ZADACI ZA SAMOSTALNI RAD

9. a) Odrediti vrednosti otpornika Ry, R, Ry, Ry i Rg tako da mreZa sa slike radi
kao unipolarni D/A konvertor sa tezinskom mreZom. Izlazni napon treba da bude u
opsegu:

+2.5V <v; <11.875V za 0000 < Q3Q,Q1Qp <1111.

Poznato je: Vpy=+5V, Vgy=—=75V, Vg3 =425V, Rp =Ry =5kQ, otpornost

provodnog PMOS tranzistora ry =100€ . Operacioni pojacavac je idealan.

b) Dodavanjem samo jednog otpornika u mrezu sa slike obezbediti da konvertor bude
bipolaran sa binarnim ofsetom i da je v; =0V za Q3Q,Q;Qq =1000. Naznaciti
izmedu kojih tacaka se prikljucuje otpornik. Kolika je otpornost dodatog otpornika?
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Resenje:

a) Vrednost otpornosti Rg odredujemo iz uslova da kada tranzistor vodi nema struje
kroz odgovarajuci otpornik koji povezuje prekidac i izlaz kola. Kako su ovi otpornici
jednim krajem vezani za Vg3 (negativni ulaz operacionog pojaCavaca), potrebno je
obezbediti isti taj potencijal na drejnu tranzistora kada tranzistor vodi.




Prema slici, vazi sledeca jednacina (prvi Kirhofov zakon za drejn tranzistora):
VrRi—Vr3 _Vr3—Vro
RS + ToN RD

Ry :IiTD—rON =1.15kQ.

Za odredivanje ostalih otpornosti u kolu koristimo uslove zadatka za vezu digitalnih
ulaza i analognog izlaza.
Ako je na ulazu kombinacija 1111 napon na izlazu je

Vs =V,

v, =V, +15R, 12 =11875V,
D~ Mo
Rp +Ry=15R 10 =80kQ
P 79375V ’
Ry =75kQ.
Koriste¢i osobine otporne mreze dobijamo ostale otpornosti
Ry+R
R +Rp=—0""D - 40k,
R, =35kQ,
Ry +Rp =2 KD _ooiq
R, =15kQ,
Ry+Rp =12FRD _1orq
Ry =5kQ.
b) Iz uslova zadatka je ocigledno da u kolo treba V,,

dodati binarni ofset takav da se napon na izlazu _
smanji. To se postize vezivanjem otpornika izmedu
negativnog ulaza operacionog pojacavaca i pozitivnog SR
napajanja koje je vece od potencijala na pozitivnom
priklju¢ku operacionog pojacavaca, koji je Vpsz. Za tu R
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svrhu iskoristicemo naponski izvor Vg od 5V, kako Y

je prikazano na slici.
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Ako je na ulazu kombinacija 1000 napon na izlazu je
VI:2.5+8Rf 10 _Rf 2.5 =
RD + RO Rbo

Za nepoznatu otpornost tako se kona¢no dobija

ov.

Ry
Rbo = T = 1671(9 .



